

En Reus, al mes. . . 1'50 Ptas.
Fuera, trimestre. . . 5'—
Extranjero y Ultramar,
trimestre. . . 9'—
Número suelto. . . 0'05
atrasado. . . 0'16

Los Irromplidos

REDACCIÓN
Y ADMINISTRACIÓN
ARRABAL BAJO JESÚS, NÚM. 14
ANUNCIOS Y RECLAMOS
a precios convencionales
REMITIDOS a 25 céntimos línea
— Pago anticipado —

Año XLV - Núm. 141

DECANO DE LOS DIARIOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES
DE AVISOS Y NOTICIAS

Reus, Jueves 20 Junio de 1918

Depósito de relojería
Relojes de bolsillo y despertadores desde 2'90 pesetas

Compañía del Gramófono
Sociedad anónima española

Éxito colosal de los célebres artistas
TITTA RUFFO Y CARUSO
en discos marca Gramófono

de venta: **R. PERPINÁ**
Calle Mayor, 22. - REUS. - Despacho, 4, pral.

SIN otra marca



el aparato NO es un GRAMÓFONO
Catálogos gratis

El Diabló

(Balaninus Nucum)
de los **AVELLANOS** se combate con el
"SARPOL"

Para detalles dirigirse a la «Halyer S. A.», calle de la Princesa, número 51, ent., BARCELONA.

Agencia General: **J. Felip y Pagés**, calle San Vicente Alegre, núm. 1, REUS.

Enfermedades de los niños

por el médico especialista
FRANCISCO FIGUEROLA
del Hospital Cívico Militar y del Dispensario Municipal

Laboratorio de Serología y Bacteriología
y de análisis químico aplicado a la clínica.

REACCIÓN DE WASSERMANN

Calle de la Fuente, 12.-Reus Consulta de 3 a 5.

DE COLABORACIÓN
Los desórdenes en Austria
Por donde
vendrá la paz

Con este segundo epígrafe se publicó en la revista «España», hará poco más de un año, un documentado artículo de Eduardo Andicoberry, en el cual, luego de estudiar el protocolo de la social democracia alemana, preconizaba que la paz se firmaría cuando los elementos populares de los imperios centrales hicieran la revolución, convencidos de que el militarismo prusiano los había llevado al desastre. Entonces se comentó mucho el artículo. Se le juzgaba una utópica fantasía. En verdad aceptaban la posibilidad de que la profecía se cumpliera. Coincidió la publicación de ese trabajo con la de otro, también muy documentado, de Alvaro de Albornoz, que en «El Imparcial» analizaba el espíritu del socialismo teutón para deducir que siempre fomentó el espíritu imperialista del militarismo. El prestigio de este publicista y la realidad de los hechos, quitaban fuerza a la argumentación de Andicoberry. Sin embargo, la profecía comienza a cumplirse. En Alemania ha habido ya muchos chispazos tumultuarios. En Austria, los desórdenes registrados estos días han revestido extraordinaria gravedad. Los imperios centrales se desmoronan, agrietados por las convulsiones internas. De cual es la situación de Austria, da idea un despacho publicado en «Berliner Tageblatt» de su corresponsal en Viena, que dice: «No se sabe aun lo que hará el Gobierno si la Corona se niega a aceptar la dimisión cierta del Gabinete. Lo probable es que ni el mismo Sidler lo sepa. En realidad, esta crisis no es una crisis de Gobierno ni de Parlamento, sino una crisis de Estado o, dicho de otro modo, una crisis de Austria. Como ya hemos dicho la vieja Austria de 1867, que conocía los Estados de la Corona, pero no de la Nación, ha dejado de existir. Seidler, que carece de todo sentimiento patriótico, no se ha dado cuenta de ello, y en esto reside precisamente el carácter particularmente peligroso de la situación. Este problema es para el imperio alemán y para el vecino Estado austriaco de la más alta importancia. Es necesario que Berlín se dé cuenta de que ya no existen los firmantes de la antigua alianza, y de que ninguna Potencia del mundo, ni aun la misma Alemania, podría hacer que volviera el antiguo estado de cosas.»

xiones territoriales. Se mantuvo vivo el sentimiento de la obediencia mientras se prometió al pueblo un porvenir esplendoroso, compensador de sus cruentos sacrificios. Las plutocracias sostuvieron los gastos enormes de la contienda en tanto creyeron que la espada conquistaría nuevos mercados para sus industrias. Pero los años pasan, el agotamiento económico es cada vez mayor, los ejércitos luchan desesperadamente en un estéril sacrificio de millones de vidas y la paz no llega. El pueblo alemán y el pueblo austriaco ven que la esperanza de poner fin a la lucha es solo un sueño; que el mundo, unido por la defensa de ideologías comunes, no descansará hasta que el imperialismo austro alemán sea vencido; que en todas partes hay el mismo clamor de cho de gentes y con métodos de extrema e inhumana crueldad.

Avellaneda está en sus obras, por todos celebradas y aplaudidas, que su alabanza está, especialmente para nosotros, en sus constantes e inequívocas demostraciones de afecto a España, la hidalga tierra de sus mayores.

Dire, sí, del doctor Avellaneda, no ya como un elogio, sino como una merecida expresión de justicia, que él es para los españoles toda una representación, y dicho se está que no me refiero a la diplomática; la representación de los nuevos rumbos del espíritu de los pueblos de este continente hacia nuestra patria, sin exceptuar a los Estados Unidos, donde son admirados, nuestros artistas y nuestros escritores, donde se estudia con más afán cada día nuestro idioma, donde hombres de la grande autoridad de Lummis y de Bourne, no la más gigantesca de los siglos.

La Torrefacción Gil

CAFÉS

No dejéis de probarlos
Calle Metje Fortuny 3, delante La Fleca

Sin perjudicar el corazón, estómago y riñones, calma y cura siempre el dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas, dolores nerviosos y reumáticos el **PRODUCTO GRANULAR**

Cerebrino

R. MANDRI

BARCELONA

De venta en todos los Centros de especialidades, farmacias y en Reus en la Farmacia Serra

Ancha, 25-Farmacia-Barcelona

En la conciencia del pueblo alemán, como en la del pueblo austriaco, se va haciendo la luz; percibida y claramente la situación moral en que están colocados ante el mundo y por eso, a los entusiasmos belicosos que hacían de sus tropas un alud devastador, ha sustituido el cansancio y la desesperanza. De todos los horrores sufridos, juzgan responsable a sus gobiernos, que provocaron esta conflagración sangrienta. Podrán los fusiles acallar momentáneamente las eclosiones tumultuarias, pero el fermento revolucionario va ganando las conciencias y el epílogo se avvicina, con el hundimiento estrepitoso de las monarquías imperialistas. De ello debemos alegrarnos los que ansiamos la paz. Porque solo cuando en Austria y Alemania ejerza el pueblo el dominio de su soberanía, acabará esa lucha monstruosa con que la Humanidad se desangra. Es cuestión de esperar más o menos tiempo. El resultado, será al fin el mismo. Porque el mayor enemigo del militarismo austroalemán está en el dolor de las madres, de las viudas y de los huérfanos de esos imperios.

Hubo un tiempo—yo lo recuerdo bien—en que era cosa corriente en estas nacientes nacionalidades, lo mismo en público que en privado, hablar de España en forma no siempre respetuosa, tal vez como lógica y natural consecuencia de las inevitables animosidades engendradas por la titánica lucha que sostuvieron los americanos, en lucha aun no lejana, por la emancipación y la libertad. Mas, ahora, ya lo veis, ¡cómo cambian los tiempos! Ahí tenemos, como prueba elocuente de todo lo contrario, el espléndido recibimiento, nunca bastante agradecido, que dispensaron los argentinos a la Embajada española cuando la celebración del Centenario de la Independencia; el aplauso caluroso con que fueron recibidos por lo más selecto de esta cultísima sociedad, sobre todo por la juventud, ansiosa de saber, los Blasco Ibañez, los Altamira, los Posada, los Menéndez Pidal, los Ortega y Gasset, los Rey Pastor, genuina encarnación de una España ansiosa de nueva vida y nuevos horizontes; la decisión especialísima del gobierno argentino elevando su representación en Madrid a la categoría de Embajada, así como declarando feriado el aniversario del descubrimiento de América, acuerdos a los cuales supo responder con toda dignidad nuestro gobierno adoptando otros análogos; los escritos de argentinos de la autoridad de Zeballos, de Oyuela, de Joaquín V. González, de José León Suarez, de Carlos F. Melo y de tantos otros que sería largo enumerar, porque ya forman generosa legión, haciendo justicia, nada más que justicia a la madre de América; las expresivas frases de salutación de diarios de fama universal como «La Prensa», dirigidas, en unos de sus últimos números, a los jóvenes universitarios españoles por el cariñoso recibimiento dispensado a universitarios argentinos y hasta propiciando la idea—con tanta fe sostenida por el doctor Francisco Cobos, benemérito expresi-

ANTONIO R. DE ARAMBURU.
Madrid 17 de Junio de 1918.

Hardoy Tizol

Dentista Norteamericano
Visita en casa de **D. José Miralles**

Esta casa puede ofrecerle los mejores servicios por su especialidad, tanto en los trabajos de coronas y puentes de oro, como dentaduras en caucho y gutta percha.

Esmero, prontitud y economía: Se opera gratis a los pobres que acrediten serlo

Plaza de Prim, 2, 1.º En Barcelona: Plaza de Cataluña, 3, 1.º

Los españoles en la Argentina

Banquete al doctor Avellaneda
(Conclusión)

Discurso del doctor Rafael Calzada

Señoras:

Debo declarar, ante todo, que no me levanto para hacer el elogio de mi ilustre y muy querido amigo el doctor Avellaneda, mucho más desde que otros lo hicieron ya con tanta autoridad como elocuencia. Por otra parte, yo entiendo que la verdadera alabanza del doctor

¡Alerta ¡Alerta ¡Alerta

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales **VICHY CATALÁN**, sin serlo

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que se les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre **SOCIEDAD ANÓNIMA VICHY CATALÁN**, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los lleven.

dente de esta Asociación—de la creación de una Universidad Hispano-Americana; y ahora, finalmente, para no fatigaros con una enumeración interminable, aquí tenemos con nosotros al doctor Avellaneda, que viene a confundir efusivamente su íntimo sentir con el nuestro, trayéndonos en su esciencida persona el recuerdo de aquella amada tierra española, en la cual tan admirablemente representa a esta su gloriosa patria, segunda patria nuestra.

Es, pues, el día de hoy, un día fausto para los españoles, por cuanto el ferviente hispanismo del doctor Avellaneda es, no solamente una grata realidad, sino toda una promesa para el mañana en cuanto a cordiales vinculaciones entre argentinos y españoles se refiere. Yo la recojo alborozado, señores, como la han de recoger cuantos me dispensan el honor de escucharme, bien seguro de que, al fin, acabarán para siempre los días de la mortificante prevención y de la injusticia histórica para la madre patria.

El señor doctor Melo, en admirable conferencia que dió hace pocos días en este mismo recinto, lo dijo: España no sólo fué la descubridora de América, sino que trajo a ella el espíritu democrático en sus costumbres, el espíritu de libertad en sus instituciones comunales, el espíritu de rectitud en su amor a la justicia; y yo digo que ha de llegar hora en que no ha de quedar un solo hijo de estas nuevas repúblicas que no se enorgullezca en proclamar lo afirmado por el doctor Melo y en decirse hijo de una raza heroica que un tiempo fué poco menos que señora del mundo.

Y termino, señores, diciéndoos que me adhiero de todo corazón a este cauduroso homenaje de gratitud, de admiración y de simpatía que hoy ofrecemos los españoles a este ilustre amigo nuestro, a quien me complazco en ofrecer mis más íntimas congratulaciones por la manera cordial, sincera, insuperable como en el desempeño de su elevada misión diplomática supo identificar el alma argentina con el alma española.

PALABRA DE ALEMÁN

A pesar de los acuerdos concertados entre Holanda y Alemania para asegurar el libre tránsito de los vapores de canje, el barco holandés «Koningin Regentien», destinado al transporte de prisioneros, ha sido hundido deliberadamente por un torpedo alemán. Esa cuestión es objeto de vivas discusiones en la prensa inglesa y en la holandesa. El capitán del barco ha declarado a un representante del Handelsblad que está convencido de que el barco ha sido torpedeado por un submarino.

Tres de los marineros de dicho barco han manifestado asimismo ante el oficial naval encargado de verificar investigaciones acerca de este asunto en nombre de las autoridades holandesas, que vieron claramente la estela del torpedo.

Va nos tiene Alemania acostumbrados a esa absoluta falta de respeto a lo pactado. Lo más peregrino del caso es el cinismo con que el Embajador alemán en la Haye se apresuró a dar el pésame al Gobierno holandés por el hundimiento del barco y la muerte de cinco de sus tripulantes.

Será cosa de ir pensando en sustituir para lo sucesivo la antigua frase «Fides púnica» por la de «Fides germánica», mucho más gráfica y expresiva.

LAS MINAS SUBMARINAS

Comunican de Bilbao que en virtud del aviso dado a las autoridades de marina por el capitán del vapor «Mendi», referente al hallazgo de una mina submarina a la altura de Villaviciosa, y que se supone sea la misma que la señalada hace días por el capitán del vapor «Durango», se han dado órdenes al capitán del torpedero «Villamil» para que salga a destruirlas con el fin de evitar ese peligro a la navegación.

Asimismo comunican de Gijón que el velero «Virgen de la Barca» denunció a las autoridades que navegando a

9 millas del puerto de Villamayor encontró una mina submarina a la deriva. En vista de la frecuencia con que se ven minas en la costa, la mayoría de los buques suspenden la navegación nocturna.

Días atrás se anunció igualmente la presencia de minas submarinas en aguas del Ferrol.

Va en otras ocasiones ha hablado con frecuencia la prensa de la existencia de minas en aguas de Canarias y en las inmediaciones de la costa del Mediterráneo.

Si sólo se tratara de las minas cuya presencia se ha observado en el mar Cantábrico, cabría suponer que procedieran del mar de la Mancha o del mar del Norte; pero esta hipótesis, ya harto inverosímil, queda totalmente desvirtuada por la presencia de minas en el Mediterráneo, pues la colocación de éstas no puede ser atribuida más que a los submarinos alemanes.

Nos consta, además, por conducto que nos merece entera fé, que las minas submarinas últimamente aparecidas en el Cantábrico han sido arrojadas por el submarino «U-56» antes de refugiarse en el puerto de Santander donde está internado.

DRAMA PASIONAL

MARIDO QUE MATA A SU MUJER Y HIERE AL AMANTE DE ÉSTA

En un hotel situado en el paseo de Rosales, número 50, esquina a la calle de Romero Robledo, de Madrid, se ha desarrollado un sangriento suceso que por la calidad de los protagonistas ha causado verdadera sensación.

Don Pedro de Velasco y Moreno, de 32 años, propietario, había unido su vida a la de doña María de Lourdes Ortega Morejón, preciosa mujer de 28 años de edad.

De dicho matrimonio habían nacido dos hijos: una preciosa niña que tiene actualmente 12 años y un niño que tiene ahora 8, y que eran el complemento de su felicidad.

Después de haberse marchado a Buenos Aires para arreglar cierto asunto de intereses de su esposa, quedando ésta al cuidado de sus dos hijos.

Durante la ausencia del marido, doña María de Lourdes conoció a don José Alvarez de Quevedo, médico forense de Torrelaguna, entablando con él relaciones que muy pronto adquirieron la mayor intimidad.

Entre ambos se gastaron unos veinte mil duros que don Pedro de Velasco mandó a su esposa desde Buenos Aires.

Así transcurrió algún tiempo hasta que el idilio ha tomado un trágico desenlace.

El señor de Velasco regresó de América y anteayer a las doce y media se presentó en su casa inopinadamente, y sin que nadie se diese cuenta penetró en la alcoba conyugal donde encontró a su mujer todavía en el lecho, y en la habitación un hombre desconocido.

La sorpresa fué terrible. La esposa fué presa de un ataque de nervios y pareció que gritó, acaso sin conciencia de lo que decía: «Pepe, máta!».

Entonces el marido sacó una pistola y disparó contra la adúltera.

La esposa recibió dos tiros en la parral derecha, que le debieron producir la muerte instantáneamente, y el amante al huir, recibió otros dos, uno en la cara y otro en una mano, de pronóstico reservado.

El señor de Velasco se arrojó sobre el cadáver de la que fué su señora, y llorando copiosamente la cubrió de besos, acudiendo entonces los criados y encontrándose con el terrible cuadro.

El amante, herido, fué por su propio pie a la policlínica de la calle de Ferrán, y una vez curado al juzgado de guardia.

El esposo ofendido fué también llevado a la presencia judicial, donde prestó declaración.

Don Pedro de Velasco, es de Victoria, y su mujer, argentina.

El señor Velasco había hecho el viaje desde la Argentina en el vapor «Buenos Aires» y llevaba tres días en Madrid, donde no se había dado a conocer a nadie.

Parece ser que ha estado hospedado en un hotel muy conocido, inscribiéndose con nombre supuesto.

Todo el tiempo lo ha dedicado a espiar a su mujer y al médico de Torrelaguna.

El juzgado de Guardia se constituyó rápidamente en el lugar del suceso, e instruyó las diligencias de rigor.

El amante pasó al juzgado de guardia. El cadáver de la víctima ha sido trasladado al Depósito judicial.

Ante el juzgado declaró el señor Velasco que durante su ausencia había recibido indicaciones concretas de la conducta que venía observando su señora. Dijo que comprobó que ella se iba al viaje de regreso sin prevenir a nadie.

Después de permanecer unos días en la Corte, acechándola para adquirir el convencimiento de su infidelidad, aprovechó la coyuntura de encontrar abierta la puerta del hotel, y logró penetrar hasta la habitación, donde encontró a los culpables.

Refirió que trastornado por los celos, pues estaba locamente enamorado de su mujer, tomó venganza en ta forma sangrienta que lo ha hecho.

Don Pedro Velasco ingresó en el calabozo de distinguidos del juzgado de guardia, a disposición del de Palacio, que es el que entenderá en el asunto.

El médico don José Alvarez prestó también declaración, refiriendo que se encontraba asistiendo como médico a doña María de Lourdes, cuando bruscamente apareció en la habitación el marido de ella quien con una browning le descerrajó varios tiros. Confiesa que trató de esquivar la agresión con el brazo derecho, recibiendo entonces un balazo que se lo atravesó.

COMUNICADO

Sr. Director de LAS CIRCUNSTANCIAS.

En el número de hoy de su dirección nos hiciera público el siguiente anuncio:

Habiéndonos presentado por orden del señor Alcalde una comisión de oficiales fideeros por asuntos y trámites referentes a nuestro ramo, el señor Alcalde, después de las muchas atenciones que nos dispensó, nos comunicó la siguiente noticia:

Que el señor Malet le había manifestado que un individuo de nuestro ramo había insultado a un dependiente de casa Mestres (Pieza del Castillo). La comisión negó al señor Alcalde tal falsedad porque con seguridad sería sabedora de tal noticia.

El señor Alcalde viendo nuestra absoluta negativa puso en práctica el esclarecimiento del hecho mandando a buscar acto continuo al insultado, y ante el señor Alcalde y de la comisión manifestó lo siguiente: «Que yendo de paseo encontró un sujeto y le dijo «Pasio bé» en carácter medio risueño y siguiendo su camino sin saber quien era el sujeto que le había saludado. Preguntamos nosotros señor Director, ¿dónde está el insulto? ¿dónde está la ofensa que dijo el señor Malet al señor Alcalde?»

Creemos nosotros señor Director que eso en lugar de insulto es una vez más un pretexto que buscan esos señores patronos para poner obstáculos a nuestras justas y lógicas pretensiones que en mejoramiento de nuestra subsistencia estamos pidiendo desde hace tiempo, a lo cual se han negado rotundamente, lo que nos han obligado a abandonar el trabajo.

Sin otro particular, se despiden de usted dándole anticipadas gracias por su amabilidad.

LA JUNTA.

HAY una estantería en muy buen estado (casi nueva) para vender. Se cederá en buenas condiciones. — Para informes, Arrabal San Pedro, núm. 1 - 2.º - 2.º - REUS.

Banco de Reus DE DESCUENTOS Y PRÉSTAMOS

Queda abierto el pago de todos los cupones corrientes de vencimiento primero Julio.

Vendemos valores con póliza intervenida por Corredor de Comercio o Agente de cambio y Bolsa sin comisión alguna.

Acceptamos depósitos de valores sin cobrar derechos de custodia.

CAJAS DE SEGURIDAD

El método de las Píldoras Pink

Los malos estudiantes copian en clase las composiciones y ejercicios del compañero que está al lado. Para éste será muy lisonjero el procedimiento, pero nada aprenderá con ello quien lo practica. Decimos esto para que se comprenda bien la diferencia que existe entre ciertos medicamentos y las Píldoras Pink, al tratarse de las enfermedades del estómago. Para aliviar al estómago que se fatiga al empeñarse en digerir lo que no puede, hay medicamentos que digieren por sí mismos, reemplazando la labor propia del estómago. No hay duda de que el enfermo experimento cierta bienestar, pero claro está que las ventajas de este procedimiento desaparecen tan pronto como el paciente deja de tomar la medicina. Cesado el tratamiento, reaparece el mal. Muy otra es la estrategia de las Píldoras Pink en la lucha contra los dolores del estómago. Averiguado está que la causa del mal radica en la sangre; la sangre empobrecida comunica su debilidad al órgano estómago, el cual no puede hacer, o lo hace de modo imperfecto, el trabajo digestivo, la transformación de los alimentos mediante la secreción de los jugos gástricos. Entonces las Píldoras Pink dicen: «Lo que el enfermo solicita no es el alivio, sino la curación. Su estómago no

lleva a cabo el trabajo digestivo porque la sangre está empobrecida y no suministra lo que éste necesita. Lleguemos, pues, hasta la sangre y demosle lo que requiere.»



D. FELIX CALVO

El método de las Píldoras Pink es el bueno; es el método que cura y no sufre. El método de modo duradero. En apoyo de lo que decimos, veamos lo que dice nuestro enfermo don Félix Calvo, habitante en Madrid, Carranza, 1, comercio: «Los resultados que he obtenido con las Píldoras Pink son superiores a lo que suponía cuando di principio al tratamiento. Tanto me dolió el estómago y tan difícilmente digería que llegué a no poder tomar más que alimentos líquidos. Tomé unas cuantas cajas de Píldoras Pink y se me quitaron los dolores de estómago, volviendo a digerir normalmente. Ahora ya puedo comer de todo, hallándome en excelente salud.»

Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, neurastenia.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Sección Oficial

INSTITUTO PEDRO MATA MANICOMIO DE REUS

Se avisa a los tenedores de Obligaciones de esta Sociedad que, durante los días del 15 al 28 del corriente mes, por la Caja del Banco de Reus de Descuentos y Préstamos se pagarán los intereses semestrales contra entrega de cupones números 29 de la primera emisión, 24 de la segunda y 10 de la tercera.

Reus 14 Junio de 1918.—P. A. del C. de A.—El Administrador, Nicolás Gausset.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE REUS

Teniendo conocimiento esta Alcaldía de que existen algunas instalaciones de

motores y otros aparatos industriales sin la debida autorización del Ayuntamiento, así como también instalaciones que fueron autorizadas y han cambiado de local sin antes haber solicitado el necesario permiso, contraviniendo todas estas instalaciones lo dispuesto en las vigentes Ordenanzas municipales y por lo tanto incurriendo los propietarios de las mismas en la responsabilidad prevista y penada por dicha legislación municipal, esta Alcaldía, al objeto de evitar perjuicios a los industriales que se hallan en las expresadas condiciones, les concede por el presente edicto un plazo de treinta días para que durante el mismo se pongan en las condiciones de legalidad debidas y una vez transcurrido dicho plazo, se procederá a una inspección, exigiéndose a los industriales que no hayan cumplido esta disposición las responsabilidades a que haya lugar.

Terminados los apéndices al Amillamiento que han de servir de base para la formación de los repartimientos de la contribución territorial para el próximo año de 1919 quedan de manifiesto al público en Secretaría de este Ayuntamiento durante el plazo de 15 días a los efectos de examen y reclamación.

Reus 19 de Junio de 1918.—El Alcalde, Manuel Sardá.

CRÓNICA

Aviso importante

Desde el día 21 del corriente, se venderá la carne de

TERNERO . . . a 110 ptas la tercia sin hueso a 150 . . .

CARNERO . . . a 150 . . . en las siguientes tabajerías:

TERNERO: En las mesas de las Carnicerías públicas núm. 25 de José Salvat, núm. 12 de Remigio Barbará y núm. 13 de Juan Malet y en las tiendas de Paula Boleda, calle de Jesús núm. 29 y Santiago Trillas calle de Jesús, n.º 21.

CARNERO: En las mesas de las Carnicerías públicas de Josefa Madurell, Magdalena Gené y Paula Cort y en las tiendas de Anita Ferré calle de la Mar, núm. 34, Santiago Trillas calle de Jesús núm. 21 y Paula Boleda, calle de Jesús núm. 29.

Mientras tocan a su fin los trabajos de la segunda acequia principal del canal de derivación de las aguas del Pantano de Riudecañas, por la que se suministrará agua uno de estos días, se ha empezado la construcción de la cuarta acequia destinada a fomentar el regadío de la parte Este de nuestra ciudad, pues la acequia atravesando la carretera de Castellvell y las líneas férreas de M. Z. A. y Norte y pasando más alto que el cementerio general, cruzará luego las carreteras de Montblanch y San Ramón.

No es cierto que hayan subido todos los artículos de primera necesidad.

El legítimo Café «Malte Kneipp» que es el que lleva como requisito de garantía el retrato del Abate Kneipp en todos los paquetes, sigue vendiéndose 35 cts. el paquete de 100 gramos, a 75 céntimos el de 250 gramos y a 150 pesetas el de 500 gramos y como su baratura extraordinaria une condiciones excepcionales nutritivas y de higiene, resulta ser en la actualidad el producto alimenticio preferido por las familias.

De venta en todos los Colmados y Droguerías.

Horchata Valenciana

La que se sirve en el Bar Esquella es la mejor y al puro estilo de Valencia.

Probar la HORCHATA VALENCIANA del BAR ESQUELLA es convenirse de que es el refresco preferente de verano, inmejorable y superior.

Se vende al público a 60 cént. litro.

Pocas veces podemos ver en nuestros escenarios el conjunto de atracciones que anuncia para esta noche la Compañía «Stela» que hará su debut en nuestro Teatro Circo.

El programa es sugestivo y variado y teniendo en cuenta el prestigio de que viene precedida dicha compañía, es indudable que nuestro teatro de verano se verá favorecido por extraordinaria concurrencia.

BAR MUNDIAL
Arrabal Sta. Ana y Plaza Cataluña
Teléfono 253

Licores de las más acreditadas marcas.—La sinival horchata Valenciana. SE SIRVEN MANTECADOS Y CAFÉS HECHADOS A DOMICILIO.

Con asistencia de los delegados de los Gremios de los partidos judiciales, se reunieron anteayer en el Centro industrial de Tarragona los panaderos de esta provincia, bajo la presidencia de D. Antonio Figuerola.

No se llegó a ningún acuerdo definitivo respecto a la constitución de la Federación de la clase.

Respecto a la compra de harinas, se acordó proponer al gobernador adquirir el 60 por 100 de harina intervenida y el 40 por 100 comprarlo en el mercado libre.

El señor gobernador ha convocado al presidente de los fabricantes don León Chandón.

NO MAS VINOS PICADOS
DESACIDIFICADOR «FOX»
único producto que hace desaparecer en 48 horas la acidez y agrio de los vinos.

Único Representante para España y Portugal: J. ORNOSA SOLER - San Salvador, 12. - Reus.

Depósito: HERMENEGILDO MARINÉ DROGUERIA - REUS.

Por los respetos que merecen el histórico Monasterio de Santas Creus y los venerandos restos de personajes insignes de la nobleza catalana que aun se conservan en los egregios sepulcros de su Claustro y en otras dependencias, la Comisión de Monumentos históricos y artísticos ha ordenado al conserje del referido Monasterio que no permita la celebración en aquel Claustro del banquete que se proyecta el día 24, con motivo de la fiesta del pedal que ha de celebrarse en Santas Creus.

Señores veraneantes de Salou:
En su obsequio y comodidad, se ha abierto en las vecinas playas la sucursal de

EL GUAYAQUIL
(TOMÁS HORTONEDA)
Comestibles, ultramarinos, embutidos y similares.—Surtido completo y precios limitados.

Se ha aplazado para el día 22 del actual, la reunión de veterinarios de esta provincia para la clasificación de las inspecciones de higiene y sanidad pecuarias.

F. Prius Demestre
Corredor de Comercio Colegiado
ARRABAL SANTA ANA, 57

Valores - Cupones - Cambio - Giros

Negocio el cupón de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 0,0 y Obligaciones del Tesoro 4 3/4 0,0, vencimiento 1 Julio próximo.—Me encargo del canje de las Carpetas provisionales de la Deuda Amortizable 5 0,0 emisión 1917 por los títulos definitivos.

Ayer fué dirigido el siguiente telegrama al ministro de Estado:

«Cámara agrícola oficial Provincia Tarragona, penetrada gravedad circunstancias por continuar prohibición entrada vinos Francia, en nombre propio y en el de los desesperados vicultores que forzosamente se verán precisados abandonar viñedos de no resolverse con urgencia asunto que afecta exportación vinos, a V. E. acude nuevamente, rogándole encarecidamente interponga su valiosa influencia y medios que sean menester para conseguir pronta solución asunto referencia que tantas esperanzas hizo concebir hoy casi perdidas, moviendo general malestar que bien pudiera traducirse en consecuencias desagradables con abandono viñedos por ser imposible su cultivo, quedando millares de familias a la suma miseria sin medios de vida.—Afectuosamente le saluda, Rull, presidente.»

Bolsín de Reus
Representante de la BANCA ARNÚS
27 - MONTEROLS - 27

Compra y venta al contado y a plazo, por cuenta de sus clientes, de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Cobro de cupones y títulos amortizados.

El Juzgado municipal de Reus publica sentencia condenando a los herederos de D.ª María Engracia Capdevi a al pago de cantidad al albacea del Rco. don Sebastián Aduart Miralles.

Depósito de hielo en el «Bar Mundial» del acreditado «Primitiva Victoria». Ventas al por mayor y al detall.

ULTIMA HORA
Madrid, 19.

DE GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación ha facilitado un telegrama oficial diciendo que se ha solucionado la huelga de la mina «La Rosa» y otro telegrama oficial de León que dice que en Valderas,

con motivo de intentar sacar trigo que los almace istas se negaban a vender al precio de tasa al vecindario, reina gran excitación.

De la guerra
PARTE FRANCÉS DE LA TARDE

Ayer, a las seis de la tarde, los alemanes emprendieron una violenta preparación de artillería en todo el frente de Reims, desde la región de Virgny hasta el este de la Pompele. A las diez de la noche la infantería enemiga se lanzó al ataque contra las posiciones francesas entre estos dos puntos. Las tropas francesas resistieron con un completo éxito el choque del enemigo. Entre Virgny y Ormes, las tropas de asalto alemanas, detenidas por el fuego francés, tuvieron que retroceder repetidas veces hacia sus líneas de partida y no lograron abordar las posiciones francesas. En la periferia de Reims se desarrollaron violentos combates durante los cuales el enemigo sufrió elevadas pérdidas, siendo en todas partes rechazado. Al este de Reims la lucha terminó igualmente en favor de los franceses.

Los alemanes que habían logrado penetrar en el bosque al norte de Sillery fueron rechazados por los contraataques franceses.

Los prisioneros hechos en la región de Reims declararon que la ciudad, atacada por tres divisiones, tenía que ser tomada a toda costa, por la noche.

DIVERSIONES

TEATRO FORTUNY
Gran programa de Cine para hoy.—La magnífica cinta cromática en dos partes «Seducción trágica» y otras de gran éxito.

TEATRO CIRCO
Función para hoy.—Debut de la gran Compañía de Varietés y espectáculos asombrosos, «STELA».

SALA REUS
Gran sesión de Cine para hoy.

GRAN CAÉE DE PARIS
Gran concierto por un trío dirigido por el renombrado maestro Sr. Guinart A las 10 de la noche.

Café Concert NOVELTY
Conciertos todos los días.—Restaurante abierto toda la noche.

PEDRO LLABERIA
se complace en notificar a su distinguida clientela y al público en general haber trasladado sus talleres de carpintería y domicilio del Arrabal alto de Jesús, núm. 28, a la calle Camino de Misericordia, 3 y 5 y Plaza de San Francisco, núm. 3.

IMPRENTA EDITORIAL REUSENS

Sidral «Teixidó»

nombre patentado
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO

Queréis apagar la sed?
Queréis comer a gusto?
Queréis digenir bien?

Tomad Sidral «Teixidó»

Refrescante, aperitivo y digestivo

El Sidral Teixidó es indispensable a veraneantes, excursionistas y cazadores porque evita las infecciones purificando el agua.

Exigirlo en Cafés, Bars y Droguerías.

Único representante en Reus: D. CAVETANO VIRGILI,
Plaza de Prim, núm. 3, BAR «ESQUELLA».

AVISO IMPORTANTE. Como sea que el merecido éxito alcanzado por el Sidral Teixidó ha hecho surgir explotadores que expenden un granulado similar engañando así al público se recomienda a los consumidores que no se dejen sorprender en su buena fé.

Todo granulado que no vaya envasado, o no se sirva con los aparatos exclusivos del laboratorio del Sidral Teixidó son productos similares que el público debe desechar por ilegítimos.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É
INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

¿ Queréis curar
Tifus - Gástigas - Pulmonías - Viruela
Sarampión - Feridura y la baba de los niños?

Usad el Thé Viadin y Elixir Viadin
Gran remedio eficaz para dichas enfermedades

Premiado con medallas de Oro en las Exposiciones de Roma en 1911, París 1912 Barcelona 1912, 1913, 1914, 1915, 1916, 1917.

No confundirse con otras marcas que quieren imitar el VIADIN

AGENTE EXCLUSIVO EN LA PROVINCIA:
Pablo Xifré, Arrabal Santa Ana, 30 - Herboristería

Leche condensada, marca «VAQUERA»

Elaboración nacional de la «Condenseria del Segre»
de Balaguer (Lérida)

Fabricación garantizada, calidad completamente pura

Analisis del Laboratorio Municipal de Lérida

Entregas inmediatas

Agente comercial: Miguel - Angel Cortada. - Bailen, 36 - BARCELONA.

Representant a REUS: Esteve Massagué - Sant Llorens, 8.

PUNTOS DE VENTA:

- Tomás Piñol - Roca y Ribas - H. Mariné. - Román Marimón - Manuel Barberá - J. Fargas Serret.
- Juan Malet. - Vda. de Pablo Rodón. - C. Xipell. - Ramón Rodón. - Manuel García. - Joaquín Llorens. - Antonio Porqueras. - Salvador Sedó. - Enrique Alonso. - J. Fortuny Mas - A. Martra.
- A. Gebellí, F. Pulina, Vda. Socías, A. Fort, Tomás Hortonedá, M. Martí, Daniel Barrull, B. Vernet.

Laboratorio Punyed Lloberas

Análisis químicos biológicos de orina, esputos, sangre, leche, pus, etc., etc.—Análisis químico bacteriológicos de agua.—Análisis químicos industriales.—Reacción de Wassermann.—Serodiagnóstico.

TELÉFONO 3627. **Calle Canuda, 2, Barcelona.** - TELÉFONO 165. **Llovera, 47, 49 y 51 y Cervantes, 40 y 42, REUS**

Ferrocarriles

SERVICIO DE TRENES desde 1.º de Marzo de 1917

De Reus a Lérida

| | |
|-------------|---------------|
| Salida 8'22 | Llegada 11'22 |
| " 13'35 | " 20'05 |
| " 17'59 | " 22'03 |
| " 20'30 | " 0'22 |

De Lérida a Reus

| | |
|-------------|--------------|
| Salida 5'30 | Llegada 9'46 |
| " 8'29 | " 12'29 |
| " 11'56 | " 20'17 |
| " 15'— | " 17'58 |

De Reus a Tarragona

| | |
|-------------|---------------|
| Salida 9'57 | Llegada 10'23 |
| " 12'54 | " 13'27 |
| " 14'30 | " 15'05 |
| " 18'08 | " 18'35 |
| " 20'50 | " 21'34 |

De Tarragona a Reus

| | |
|-------------|--------------|
| Salida 7'35 | Llegada 8'10 |
| " 12'17 | " 12'53 |
| " 16'36 | " 17'14 |
| " 19'25 | " 20'03 |

Línea de Valencia
Salen de Salou para Valencia a las

6'11 9'18, 11'15, 0'02, 18'02 (has Benicarló.)
Llegan de Valencia a Salou a las 4'19, 8'32, 15'44, 0'35, 18'36 (desde Benicarló.)

De Reus a Barcelona

| | |
|-----------------------------|--------------|
| Salida 5'03 por Villafranca | Llegada 9'38 |
| " 5'03 por Villanueva | " 8'48 |
| " 7'25 | " 9'23 |
| " 8'49 | " 13'27 |
| " 14'13 | " 17'42 |
| " 17'16 por Villafranca | " 21'44 |
| " 17'16 por Villanueva | " 20'37 |
| " 21'25 | " 23'28 |

De Barcelona a Reus

| | |
|-------------|--------------|
| Salida 5'26 | Llegada 9'23 |
| " 8'33 | " 10'36 |
| " 9'20 | " 12'47 |
| " 13'— | " 16'15 |
| " 15'23 | " 19'24 |
| " 19'49 | " 21'53 |

De Reus a Marsá y Mora

| | | |
|-------------|-------------|---------------|
| Salida 7'17 | Salida 9'29 | Llegada 10'15 |
| " 10'41 | " 11'19 | " 11'44 |
| " 13'17 | " 14'24 | " 14'58 |
| " 16'30 | " 18'57 | " 19'47 |
| " 19'49 | " 21'11 | " 21'47 |
| " 22'01 | " | " 23'05 |

De Mora y Marsá a Reus

| | | |
|-------------|--------------|---------|
| Salida 6'13 | Llegada 7'17 | |
| " 6'30 | Salida 7'42 | " 8'39 |
| " 7'01 | " 8'43 | " 10'19 |
| " 12'17 | " 13'11 | " 14'03 |
| " 17'27 | " 19'12 | " 20'59 |
| " 20'14 | " 20'48 | " 21'20 |

Ferrocarril económico de Reus a Salou

Compañía Reusense de Tranvías

SERVICIO DE TRENES
que registrá desde el 10 Septiembre de 1917

| Salidas de Reus | Salidas de Salou |
|------------------------|------------------------|
| Tren n.º 26 a las 7'50 | Tren n.º 25 a las 9'20 |
| " 2 " 10'25 | " 11 " 11'20 |
| " 12 " 15'— | " 1 " 16'— |
| " 36 " 17'05 | " 35 " 18'40 |

Los domingos y demás días festivos se expenden billetes de ida y vuelta para todos los trenes, valederos para regresar en todos los del mismo día.

Pechös Desarrollo, belleza y endurecimiento en 2 meses con las **Píldoras Sircasianas** del Dr. Ferd. Brun. Siempre beneficiosas a la salud. 25 años de éxito mundial es el mejor reclamo. 6 pesetas frasco. Vda. Alsina, P. Crédito, 4; V. Ferrer y C.ª, Princesa, 1; Segalá, R. Flores, 4; Oliver, Hospital, 2; y principales farmacias. Mandando 6'50 pesetas en sellos de correo o Giro - Postal a

POUS ARCHÉ
Marqués del Duero, 84, Barcelona, remítase reservadamente certificado. Para convencimiento del éxito muestras gratis. Desconfiad de imitaciones.

De venta en Reus: **Tomás Piñol**
Plaza de la Constitución, 17

Estómago Curación rápida radical e infalible de todas sus enfermedades con los **Pelvos del Dr. Julius Merc, de Berlín**, exentos de narcóticos o calmantes. Remedio heroico aprobado por eminencias médicas. 11 Millares de curaciones!! Preciosa adquisición de la ciencia médica. 4 pesetas frasco. Segalá, R. de las Flores, 4; Oliver, Hospital, 2; Cruz Roja, Escudillers, 75; V. Ferrer y C.ª, R. San Pedro, 2, Barcelona, y principales farmacias de España.

De venta en Reus: **TOMÁS PIÑOL**, Plaza de la Constitución, 17

Solo las personas de buen paladar

Pureza garantida

Aroma concentrada

El más agradable

El Rey de los cafés

toman el café P. AMPELA

Con los LITINOIDES SERRA

ni el agua hervida es pesada, ni el agua rodada es foja, ni el agua de cisterna es desabrada, ni el agua de roca es irritante. El agua gasificada con el ácido carbónico que en ella disuven los LITINOIDES SERRA es de un paladar exquisito; La acertadísima composición de los LITINOIDES SERRA asegura un doble efecto curativo trascendental: Corroborar la nutrición mediante la digestión completa; corroborar la eliminación de los malos residuos (ácido úrico) mediante la acción de su litina en la sangre y en los riñones. Para el artrismo con todas sus variantes hay que acostumbrarse a tomar durante una larga temporada los LITINOIDES SERRA en el agua o en el vino agüado. En un litro de agua se vierte un paquetillo de LITINOIDES SERRA y se tapa inmediatamente la botella con cuidado. A los dos minutos se puede beber. Se venden en todas las farmacias, droguerías y alimieros.

Farmacia Serra - Arrebatal Sta. Ana, 80 - Reus